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Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по химии

2013-2014 учебный год

10 класс
Ответы
I. Решение:
                                                                     t
1) CH3COOK + KOH → K2CO3 + CH4↑
                            hν
2) CH4 + Cl2 → CH3Cl + HCl
                                       H2O
3) CH3Cl + KOH → CH3OH + KCl
4) CH3OH + HCl → CH3Cl + H2O
                                         t
5) 2CH3Cl + 2Na → C2H6 + 2NaCl
             t; p; Ni
6) C2H6  →  C2H4 + H2
7) 3C2H4 +2KMnO4 + 4H2O → 3C2H4(OH)2 + 2MnO2 + 2KOH
II.Решение:
C6H5–CH2–CH3+4KMnO4   → C6H5–COOK+2K2CO3+4MnO2+KOH+2H2O

C-2 - 5ē → C+3               3    1
C-3 - 7ē → C+4                     
Mn+7 + 3ē → Mn+4      12    4
III.Решение:
                                                                           спирт
1)CH2Br-CH2-CH2-CH2Br+2KOH → 2HBr+2H2O+CH2=CH-CH=CH2
2)3CH3-CH=CH-CH3+ 2KMnO4+4H2O → 3CH3-CHOH-CHOH-CH3+2MnO2+2KOH
3)5C6H5-CH3+6KMnO4+9H2SO4 → 5C6H5-COOH+6MnSO4+3K2SO4+4H2O
IV.Решение:
1) 2C2H6 → 4CO2 + 6H2O
2) 2C3H6 + 9O2 → 6CO2 + 6H2O
3) CO2 + 2KOH → K2CO3 + H2O
1) νCO2 = 0,6
2) νKOH = 1,2      mKOH = 56∙1,2 = 67,2
3) mp-pa KOH = 448 г
4) νp-pa KOH = 400 мл
5) 0,6 = ν1CO2 + ν2CO2
ν1CO2 = х     ν2CO2 = 0,6-х
6) νC2H6 = 1/2x      mC2H6 = 15x

7) νC3H6 = 1/3(0,6-x)     mC3H6 = 14(0,6-x)
8,8=15x+14(0,6-x)

0,4=x

8) ν1CO2 = 0,4 → νC2H6 = 0,2   mC2H6 = 6 г
              6

ωC2H6 = ---- ∙100% = 68,18%

            8,8

9) ν2CO2 = 0,2    νC3H6 = 0,067   mC3H6 = 2,8 

             2,8

ωC3H6 = ------ ∙100% = 31,82%

            8,8

Ответ: ωC2H6 = 68,18%;    ωC3H6 = 31,82%

V.Решение:
1) νCxHy = 0,125
2) MCxHy = 42

3) mC = 36     νC =3

4) mH = 6       νH =6
5) νC : νH = 3:6    C3H6 пропен или циклопропан
      CH3-CH=CH2
               CH2

       H2C         CH2
Система оценки заданий олимпиады по химии 10 класс

Задание № 1 – 7 баллов; 

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.

Задание № 2 – 3 балла;

1 балл – за правильно составленный баланс;

1 балл - за определение окислителя и восстановителя;

1 балл - за правильно расставленные коэффициенты.

Задание № 3 – 3 балла;

по 1 баллу  за каждую правильно составленную реакцию.
Задание № 4 – 6 баллов;

3 балла – за составление уравнений реакций, по 1 баллу - за каждую правильно составленную реакцию;

1 балл – за определение количеств реагирующих веществ;

1 балл – за определение количества вещества, массы, массы раствора и объема раствора щелочи;

1 балл – за составление уравнения и определение количества вещества, массы и массовой доли реагирующих веществ. 
Задание № 5 – 3 балла;

1 балл – за определение количества вещества и молярной массы;

1 балл – за определение состава вещества;
1 балл – за составление формул.

Максимальная оценка у всей работы составляет – 21 балл
